Рекомендации по конкретным видам продукции

Визитные карточки. Предпочтительные форматы: cdr , eps, ai. Если у Вас несколько видов визиток одного размера, лучше размещать их в одном файле. Одна сторона напротив другой, если визитка двусторонняя.
Открытки (и другие изделия с биговкой).
Предпочтительные форматы – cdr , eps, ai, tiff, pdf. Стороны открытки лучше располагать в отдельных файлах (в случае pdf – на разных страницах). Метки бига допустимо ставить только в файлах векторных форматов cdr, eps, al. Старайтесь прилагать распечатку (можно ч/б), поясняющую совмещение сторон изделия и направление сгиба.
Буклеты («однолистовые брошюры»). Предпочтительные форматы – cdr, eps, ai, tiff, pdf. Организуйте макет в виде двух разворотов. Не разделяйте развороты на отдельные полосы! 
Брошюры (многополосные изделия). Предпочтительные форматы –  cdr,  pdf, qxd/qxp, indd. Для сборки на пружину. Отступ внутрь со стороны навивки должен быть не менее 10 мм. Полосы идут последовательно, с одинаковой ориентацией.
Для сборки на скрепку. Ввиду неизбежной погрешности совмещения листов, по возможности избегайте перехода текста с одной полосы на другую, через весь разворот. PDF-документ должен представлять собой прямую последовательность страниц – не развороты! Чтобы избежать эффекта «ёлочки» (выступ внутренних листов по сравнению с внешними из-за толщины бумаги), делайте горизонтальные вылеты 5 мм.
Квартальные календари (под стандартные блоки размером 297х148 мм). Предпочтительные форматы – cdr, eps, ai, tiff. Верхний постер-шапка (размер 297хN):

- пикколо. Располагается по середине, центр на расстоянии 10 мм от верха, диаметр 5 мм.

Макет должен быть составлен так, чтобы наличие пикколо не уродовало шапку.               

- пружина располагается снизу. Поэтому все информационные элементы с целью нормального их восприятия должны отстоять от нижнего края не менее чем на 10 мм

- нижнее рекламно-информационное поле: пружина отсутствует.

 Календари-домики (без пружины). Предпочтительные форматы – cdr, eps, ai, tiff. Достаточно, чтобы макет представлял собой два изображения, соответствующих сторонам домика.
Календари-домики перекидные. Предпочтительные форматы – cdr , eps, ai, tiff, pdf. Месяцы и какие-либо дополнительные листы (обложки) должны быть сделаны отдельно.
